

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. június 16.

Péntek

Első évfolyam, 45. szám.

Szerkesztőség: Herkevaros,
Rákóczi Ferenc-utca 5. szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**
könyvnyomdája Szentharomság tér 2
Ára 2 fillér.

Vonat alá vetette magát.

Az élet iskolái.

Elérkezett az idő, a midőn a középiskolák ismét sok-sok ezer ifjút bocsátanak ki falaik közül, az ifjaknak egész hadseregét, akik esztendőik sok keserves küzdése után, végre elnyerték az érettségi bizonyítványt s most — amint amint mondani szokás — kilépnek az iskola falai közül az életbe, hogy végre a maguk lábán tanuljanak járni s ami még ennél sokkal több; kenyeret keressenek vagyis a kenyérért küzdjenek az élet izgalmas, érdekes, nehéz harcaiban.

Soha ennél gyámoltalanabb ifju hadseregek! Ezek a derék, lelkes magyar fiúk igazán sokat tudnak, sokra megtanították őket. Tudják a felsőbb matematika alapelveit, tudják a földrajzot, a törvényt, még eszükbe van a vegytan sok érdekes kísérlete, az irodalomtörténetben is kellő jártassággal bírnak, idegen nyelveket és a jó Isten tudja, mi mindenfélét tömtek beléjük, csak egy kicsike, kis dologra nem tanították meg, arra, hogyha elhagyják az iskolát, mint kell majd a kenyeret keresni, mint lehet megélni.

Ezek a sorok első sorban azokra az iskolákra vonatkoznak, a melyek egyenesen az élet számára nevelik növendékeiket: a szakiskolákra, a kereskedelmi és ipari iskolákra. Ámbár hiszen a gimnáziumok és a reáliskolák tananyagában is elférne a praktikus ismeretek egész sora. De hát a főiskolákon majd megszereznek belőle annyit, amennyit a tovább tanulók. De lássuk, hogy állanak eredmény tekintetében az élet iskolái.

Roppant szomoruan. Egyik ilyen fontos iskola, a kereskedelmi iskola, egyenesen a csőd szélén áll. Most tanácskoztak róla, hogy mint lehetne megmenteni, mint lehetne átformálni oly intézménnyé, mely valóban a gya-

korlati élet számára készíti elő az ifjakat. Mert az illetékes faktoroktól nyert értesítések szerint a kereskedelmi iskola jelenlegi formájában egyáltalában nem felel meg, éppen a praktikus ismeretek hiányos tanítása miatt. Ez az iskola nincs egyenes összeköttetésben az élettel, az onnan kikerült ifjak készületlenül lépnek a küzdőterre, hasznukat nem veszik, kenyeret keresni az ifjak alig képesek.

Ez bizony lesújtó tapasztalat és segíteni rajta elsőrangú szükséglete a kenyérkeresésre induló ifjaknak éppen úgy, mint kereskedelmi és ipari életünknek, mely sajnosan nélkülözi a kellő gyakorlati ismeretű ifju erőket. Sok áldozata van a régi rendszernek s általában az egész oktató intézménynek, amely nem számol az élet követelményeivel.

Egyik legfőbb hibája az iskolának, és hogy az igazságot tegyük, a szülőknek is nagy vétke az, hogy nem számolnak az ifju hajlamaival. Nem tapasztalják ki, mire van a kedve, hajlandósága s beadják valami tanintézetbe, mely szintén az ifju hajlama s tehetségére való tekintet nélkül gyümöszöli bele a sok tudnivalót, aztán utnak eresztik. Pedig bizonyos, hogy minden ifjunak van valami foglalkozáshoz kedve és hajlandósága, amelylyel gyönyörűen tudna boldogulni. De ha nem képezik ki a tehetségének megfelelő irányban, mit tegyen? A végbizonyítványa alapján csak bejut valami hivatalba s ott tengeti az életét nem kedve szerint való munkával, robotolva s csak később ébred annak tudatára, hogy mi lehetett volna belőle, ha másféle, neki megfelelő foglalkozási kört tudott volna találni. Így áll elő az elkeseredett hivatalnok-sereg, mely unott munkát rosszul végez. Mert az embernek a kedve szerint való munka isteni gyönyörűség, de az olyan mun-

ka, melyhez hajlandósága nincsen, nyomorult rabszolgaság.

Amiből az a tanulság, hogy a szakiskoláknak minden foglalkozási ágat kultiválni kellene és pedig fölötté gya-koriati módon. Hadd találja meg az ifju működési terét az iskolában, már ott válaszssa ki, miféle foglalkozáshoz van kedve s aztán arra a szakra vessen rá magát teljes erővel. A kereskedelmi iskola például ne csak a kereskedelmi étetet, hanem annak sokféle ágát alaposan karolja föl, választására bizva az ifjunak, hogy melyik szakban akarja magát kiképezni. Ilyen irányu reformokkal talán föl lehetne lendíteni a szakoktatást általában s módot lehetne nyújtani arra, hogy valóban az élet számára neveljék az ifjakat, munkás és eredményes életre, nem pedig olyanra, a mely szomorú tengődést.

Aki kötélaltali halált kíván.

Emlékezzetek még az olvasó előtt az a nagy bűnpör, mely a múlt ősszel foglalkoztatta a szegedi esküdtbíró-ságot. Szijjártó Szabó Dániel tavaly nyáron a legnagyobb kegyetlenséggel agyonverte Szentesen Szépe Lajost, a nagybátyját és Szépe Mária nagynénjét, akiktől pénzt rabolt. A bűn elkövetésével kivüle még egy cimborája is volt vádolva, akit azonban az esküdt-szék fölmentett, míg ellenben Szijjártót a verdikt alapján életfogytiglani fegyházra ítélte a bíróság. A napokban jött meg a felsőbb bíróság rendelete, mely az ítéletet helybenhagyja s Illavára utalja Szijjártót, hogy ott töltse életét az alig 22 éves fiatal ember. Amikor a börtönigazgatóság tudomására hozta tegnap Szabónak a rendeletet, az elvetemült legény sirva könyörgött:

— Csinálja ki igazgató ur, hogy fölakasszanak! Halni akarok, mint-hogy addig sorvadjak a börtönben, a míg le nem hunyom a szömöm...

SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb
szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME

Egy tégely ára
EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszer-tárában C S O N G R Á D O N. (Szivák-ter.)

Mogvigasztalták aztán, hogy ha jól viseli magát, 10—15 év múlva még föltételes szabadságra is bocsátják. —

Megvasalva vitték el ma Illavára.

Fülembe cseng . . .

Fülembe cseng e szó, nappal, éjjel,
Mint gyerek olvastam, régen, régen.
S azóta tőle nem nyughattam én,
Mert gyökeret vert szívem közepén.
Jézus, e szó: „Értem vér ne folyon.“
És egy másik szavad, folyton, folyton.
Hogyha töltök nyugtalan éjjeket
Is fülembe cseng: „Béke veletek!“

S látva a népeknek ádáz harcát
Mint folytatnak véres, irtó csatát;
Látva mint foly ártatlanok vére
S hogy fürödnek emberek a vérbe,
És ha látom milliók nyomorát,
Szívem égető érzés futja át,
Mely bőszi vihaként dul a keblemben,
A békéért én is harcra keltem.

Harcra kelt től. Jézus a te néped,
S hirdeti az isteni igéket:
Igaz, megvetett rabszolgák vagyunk,
De vért ont'ni többet nem akarunk,
Mindenfele a béke honoljon,
Mil'jón mondjuk: több vér már ne
[fojjon,
Ne gyilkoljanak sehol fegyverek
— Értjük mit tesz hogy: Béke veletek!
Sándor Endre.

Hirdetéseket méltányos áron fogadunk el.

HIREK.

— József főherceg meghalt. A legmagyarabb főherceg, a dicső emlékü József nádor fia — meghalt. Körülbelül fél év óta küzd a halállal, míg végre f. hó 13-án reggel 6 órakor jobbletre szenderült! Eötvös Károly így ír az elhunyt főhercegről: Jó apa, jó gazda, buzgó közférfi, jeles főúr, derék magyar ember, igazi jó honvéd hunyt el, mikor József főherceg örökre behunyta szemeit. Érdemei nagyok, szépek és világosak. Méltók arra, hogy az utókor hálás érzéssel emlékezzék meg életéről. Születése s országos állása mint a nemzeti történelem is feljegyzi nevét. De föl is jegyezze. Csak

azért is, hogy el ne felejtjük, hogy a magyarság tiszta, édes napvilága az ő születésének magyarságából az ő egész életén át elevenen sugárzott!

Aldásunk emlékezetén!

— Meteor. Pünkösöd első napján este, fél 9 óra tájban gyönyörű látványban részesülhettek azok, kik az égi tűnemények megnyilvánulásának szemlélésében élvezetet találnak. Egy meteor futott a nyugati ég bolton éjszakeről délre, s nyomában mint egy 10 méternek látszó hosszúságban, teljes fényű sáv maradt, éjszaki végében egy fényesebbnek feltűnő angyal. A látványosság mintegy 10 percig tartott, azután felhő szem alakulatot véve fel, széteszlott. A legfeltűnőbb az volt, hogy az egész égbolt tükör sima és tiszta volt, még a legkisebb felhő foszlánytól is.

— Vonat alá vetette magát. Mint Szegvárról jelentik telefonon: Szücs Erzsébet szentesi születésű 22 éves hajadon, Szücs József bognármester leánya ma csütörtökön d. e. 10 órakor a szegvári állomáson a vonat alá vetette magát. Szücs Erzsébet ma d. e. azzal bncszozott el Szentesen lakó szüleitől, hogy a d. e. vonattal Szegedre utazik, hová a jegyet meg is váltotta, de a szegvári állomáson kiszállott, a hol a Szentesre d. e. jövő vonat kerülüli egymást, s onnan visszafelé indult gyalogososan Szentes fele, körülbelül egy kilométert jött s akkora oda ért a vonat is, a nála levő csomagot a vasut mellé helyezte, ő maga pedig közzé feküdt, nyakát ráhelyezve a sínekre, várta a robogó halált, a mely keresztül ment rajta s a szó szoros értelmében fejét a törzsétől elvágta. A vonat az eset után megállt, de csak a halálról vehettek fel jegyzőkönyvet. A szerencsétlen öngyilkost bevitték a szegvári hulla házba. Tettének oka eddig ismeretlen.

— Holtest a buzában. Régi haragosok voltak Csongrádon Cseh Ferenc és Fái Elek. Bosszujok kitöltésére alig várták, hogy alkalom nyíljen. Május 8-án a buzaföldön találkozott a két ellenség. Szóváltás keletkezett köztük. Fái Elek revolvért rántott s rálőtt Cseh Ferencre. A golyó nem talált. Cseh futásnak eredt, Fái azonban még

egyszer lőtt s ez a lövés talált. Cseh összeesett s ott nyomban meghalt. A vizsgálat megindult, az ügyészség szándékos emberölés büntetével vádolja Fait. Most a vizsgálat során kiderült, hogy nemcsak a Fái Elek lelkét nyomja a bűn, hanem Fái Istvánét is a Cseh Ferenc elvesztése miatt. Ugyanis ő biztatta a fiát, hogy lőjje le a boldogtalant. Ellene is eljárást indítanak.

— Elütötte a kocsit. Kedden d. e. a csongrádi postahivatal mellett Boros Istvánét Darida teher-szállító egyik kocsija elütötte s keresztül ment a felső testén a kerék. A szerencsétlen asszony súlyos betegen fekszik, úgy annyira, hogy életben maradásához kevés a remény.

— Elvert libák. A sasi határban egy csapat cigány karaván a napokban Kecskés József gátör 19 libáját a szó szoros értelmében elverték, úgy annyira, hogy azok menni nem bírtak. A gaztett bosszu műve volt.

CSARNOK

Egy nő bosszúja.

Folytatás. 22.

A mi tehát Gilbertnek a legdrágább szerelmes levél volt a földön, azt enő „angol gyakorlat“-nak nevezte.

Mr Gilbert visszatért New-Yorkba, és a nagy népes várost kietlen, holt pusztának találta.

Az angol gyakorlatok megkezdődtek, és bár azokban a helyesirási és nyelvhibák gyakoriak valának, neki mégis a legokosabb és legdrágább levelek voltak ezek, melyeket valaha egy nő irt hozzá.

Az idő haladt, augusztus, szeptember, október elmúlt. Bourdon Kent Norina kirasszonytól a levelek mint az óramű rendszeren érkeztek, s ezek Gilbert munkás, epangú életének legfényesebb pontjait képezték: ő válaszolt, küldött neki könyveket és hangjegyeket, képeket és albumokat és még számtalan apró tárgyakat, és ő boldog volt. Következett ezután a komor november hónap és ekkor oda volt, eltűnt minden boldogsága.

Mert a levelek hirtelen megszűntek minden ok nélkül. Utolsó két levele válaszatlan maradt. Egy harmadik levelet is irt, és a várakozásban lázba esett. Beteg volt-e vagy meghalt? Vagy — nem, ő nem lehetett hűtlenné, bizonyára nem! A borzalom átfutott testén e gondolatnál. De mégis mit

HIRDETÉSEK

felvételnek lapunk szerkesztőségében és kiadóhivatalában. Éves hirdetéseknel nagy árengedmények. Kis hirdetés 3-szor 1 korona

lehetett az oka? november utolsó hete meghozta a választ, mely igen rövid volt, és — nem kielégítő.

Kent-Farm, november 28. 1860.

Tisztelt mr Gilbert! Bocsásson meg, hogy utolsó leveleire nem válaszoltam. Igen el voltam foglalva. Mintegy három héttel ezelőtt egy u r r a l nagy szeretetlenség történt éppen házukhoz a f g száz méterre: balkeze eltört és jobb csipője kifecamodott. Apolását magamra kellett vállalnóm, Eszter néniének az egész idő alatt oly sok dolga volt hogy nem ért rá semmire. Külömben mindannyian jól érezzük magunkat, és legjobb kívánatainkat küldjük önnek. Köszönöm a küldött kis dolgozó szerényt, a rajzokat stb.

Legőszintébb tisztelője

Bourdon Kent Norina.

(u i) — Azon u r már sokkal jobban van, de még nálunk van, az ön szülővárosából való, igen esinos férfi. N.

Folyt. köv.)

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szeutes

Nehezebb munkára nem alkalmas jeinőt emberek és asszonyok is megkeresik tisztességes uton kenyerüket a lapelárusítással. Jelentkezhetni lapunk szerkesztőségében.

FARKAS IGNÁCZ gyógyszertára a „Mátyás királyhoz“ Kecskeméten.

Farkas-féle hernyóirtó. Gyümölcstermelőkre áldást hozó szer ez, május hó elején, midőn a hernyók már a levelet pusztítani kezdik, ezen szerrel, melyhez csak tiszta víz szükséges, a gyümölcsfákat jól be kell permetezni. A hernyó ettől néhány nap alatt biztosan elpusztul mind és a fában ezen perctől kezdve többé kárt nem okoz. Az **alma-** és **szőlőmoly** ellen is biztos hatású és utána az alma sem fergesedik u.e.g. Kecskeméten 6 év óta teljes sikerrel használják. Hatásáért felelősséget vállalok.

Ára egy csomagnak (mely 80 liter vízhez való) utasítással 60 fill. Postán 4 csomagnál kevesebb nem küldetik.

Elismerő iratok.

Tekintetes gyógyszerész ur!

Kérek abból a Hernyóirtó szerből 8 adagot, mert kitünő hatása van, a hernyót nagyon pusztítja.

Szalk-Szent-Márton, Kenesei Lajos
bognár-mester.

Tekintetes gyógyszerész ur!

Kérem, legyen szives soraim vételével azonnal küldeni 8 csomag Hernyóirtó port. Igen felkérem, hogy jó legyen; tavaly igen megvoltam elégedve, minek utána nagy sikert aratott.

1901. április 16. Hódmezővásárhely,
(V., Jókai utca 1)

Kiváló tisztelettel Mihály Flórián
gazdálkodó.

Tekintetes gyógyszerész ur!

Kérek Hernyóirtó szeréből 12 csomagot utánvétellel. Tapasztalás után mondhatom, hogy hathatós biztos szer ugy a gyümölcsfa hernyó, mint a piszke vagy ribiszke vagy ribiszke bokrok pusztítói ellen is. A fák vagy bokrok leveleit nem égeti és a hernyó néhány nap múlva elpusztul tőle.

Kelt levelem Atkár (Hevesm) 1902. Május 12.

Tisztelettel R. Kovács Lajos.

Kapható Csongrádon **BARNA HENRIK**
gyógyszertárában, Szent-háromságtér.

Ideiglenes üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a **Piactéren Holló házban levő**

fűszer-, üveg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyanazon épület sarokhelyiségébe (volt „Otthon“ szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alkalommal mindennemű árut leszállított áron árusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — Kész tükrök. Kész ablakok többféle kivitelben. Hajlított nádszékek. Legjobb minőségű gyorsan száradó szobapadló-fénymázak és lackok jutányos áron, Vizmentes ponyvák tulhalmozás folytán gyári áron eladatnak.

Üvegezés, képeretkészítést gyors és pontos kiszolgálással elvállalom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

KLEIN FERENCZ,

Piactér, „Otthon“ szálloda.
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas fiu felvétetik tanulóknak.

Kölsön zsákok állandóan kaphatók.

Ki akar olcsón földet vásárolni.

Nagyré község mellett fekvő, mintegy 46 ksz. hold első o. fekete talaju **szántó föld** tanya-épületekkel s feleterméssel együtt kedvező fizetéssel sürgősen eladó. A vételhez 5500 frt elég. — Bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy **SZENTÉSEN levő szobafestő és mázoló**

üzletemet az idény beáltara való tekintettel, legujabb diszes mintákkal dusan felszereltem s abban a helyzetben vagyok, hogy a legfényesebb igényeknek megfelelő szobafestést, mázolást a legjutányosabb áron elvállalom.

Együttal tudatom, hogy egy külföldi „tapetta gyárral“ lévén összekötötésem, minél fogva **tapettázást** idáig még nem létező olcsó árak mellett elvállalom.

Vidéki meghívásra készségesen szolgálók árajáulattal.

Baron József.

szobafestő.

Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt
Kecskeméthv Sz Kálmán.

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára.

SZAMOSKOZI LAJOS

szóró-rosta gyári műhelye **Szentesen,**
III. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legelső rendű szóró-rostai négyféle kivitelben, a mely minden gyári vagy akármilyen másfajta rostákat felülmul, ugy könnyű hajtás, miniszilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetében. Gyors munka és pontos tisztításban utólérhetetlen.

Ajánlja továbbá legujabban javított és átalakított **Szamosközi-féle rostáit** a gazdaközönség figyelmébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a faalkotmányban befoglaltatik s így semmiféle akadály munkaközben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostáknál könnyen meg eshetik, rendkívüli gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és sikeres működésért köszöndek. Elvállatnak régi rosták kijavitása vagy újakért becserejtetnek, Raktáron tart mindenféle rostarészeket és rosta szövöteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Lapkihordó fiuk kerestetnek
lapunk terjesztésére.

EGY KORCSMA JOG

kerestetik MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értekezhetnek Szerkesztőségünkben.

Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzteni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók kerestetnek.

NAGY VLASZTEK BUTOROKBAN !

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RAKTRAMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetők mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve :

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folyton a legszebb újdonságok.

ELADO TANYA FOLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talajú, első osztályú, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerttel együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 forint elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak : kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítjuk minél előbbéletünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módokat szerint a következő biztosításokat vállalja el :

Kiházasítási biztosítások :
Járadék biztosítások :
Fiu biztosítások u. m.
tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre :

Családi biztosítások :
Életbiztosítások halálesetre
Vegyes biztosítások élet és halálesetre :
Biztosítások két ember-életre

Bővebb felvilágosítást **díjtalanul nyújt az érdeklődőknek**

Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett :

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközölnöd helyszíni becsülés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtható kölcsönök a következők :

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal mellett, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorziációs) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4½ százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendő vissza :

a 4 százalékos kamatuakra nézve :

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőkétörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számíttatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyszintén minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.